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    Αρικμ. Πρωτ.:  219                                                  Θεςςαλονίκθ, 10-2-2023  
 

ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΚΗΡΤΞΗ 
ΣΟΤΡΝΟΤΑ ΚΑΛΑΘΟΦΑΙΡΙΗ MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ – U12 

Αγωνιςτικισ Περιόδου 2022/2023 
                          

Σφμφωνα με τισ διατάξεισ του ιςχύοντοσ Ακλθτικού Νόμου , των Καταςτατικών τθσ Ε .Ο.Κ. & τθσ 
Ε.ΚΑ.Σ.Θ., των Κανονιςμών τθσ Ε .Ο.Κ., κακϊσ και των Γενικϊν Προκθρφξεων των 
Πρωτακλθμάτων τθσ Ε.Ο.Κ. και τθσ Ε.ΚΑ.Σ.Θ. αγωνιςτικισ περιόδου 2022/2023 

ΠΡΟΚΗΡΤΟΤΜΕ 

 
Το Τουρνουά Καλακοςφαίριςθσ MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 αγωνιςτικισ περιόδου 
2022/2023, με τουσ παρακάτω όρουσ:  

 

ΑΡΘΡΟ 1: ΩΜΑΣΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΤΜΕΝΑ ΤΜΜΕΣΟΧΗ 

Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτο MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 ζχουν όλα τα ςωματεία τθσ δφναμθσ 

τθσ Ε.ΚΑ.Σ.Θ.  

Στο MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 μποροφν όλα τα ςωματεία να ςυμμετζχουν με δυο (2) ι 

τρεισ (3) ομάδεσ. 

 

ΑΡΘΡΟ 2: ΠΡΟΘΕΜΙΑ ΤΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΕΩΝ ΤΜΜΕΣΟΧΗ 

Οι δθλώςεισ ςυμμετοχθ́σ των Σωματείων πρέπει να υποβλθκούν ςτθν Ε.ΚΑ.Σ.Θ. μόνο 

θλεκτρονικά μζςω τθσ ψθφιακισ διλωςθσ τo αργότερο μζχρι 22/2/2023, θμζρα ΣΕΣΑΡΣΗ. Οι 

δθλϊςεισ ςυμμετοχισ πρζπει να περιλαμβάνουν τα ςτοιχεία που προβλζπονται από τον Γενικό 

κανονιςμό οργάνωςθσ και διεξαγωγισ διοργανϊςεων τθσ Ε.Ο.Κ. κακϊσ επίςθσ όνομα 

υπευκφνου, τθλζφωνο, ςφνκεςθ ΔΣ, e-mail, ΑΦΜ ςωματείου, κωδικό ΓΓΑ.  

Μαηί με τθν διλωςθ ςυμμετοχισ πρζπει να δθλώςουν και τθν δυναμικότθτα τθσ ομάδασ τουσ 

(1=δυνατό, 2=μζτριο, 3=αδφναμο). 
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ΑΡΘΡΟ 3: ΣΡΟΠΟ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΣΟΤΡΝΟΤΑ 

Ο τρόποσ διεξαγωγθ́σ κα εξαρτθκεί από τον αρικμό των ομάδων που κα δθλώςουν ςυμμετοχθ́ 

και κα υπάρξει ςυμπλθρωματικι προκιρυξθ που κα τον περιγράφει. 

Οι αγώνεσ του Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 κα διεξάγονται ΜΟΝΟ ΗΜΕΡΑ 

ΚΤΡΙΑΚΗ. 

Οι όμιλοι και το πρόγραμμα των αγϊνων κα αναρτθκοφν εγκαίρωσ και κα κοινοποιθκοφν ςτα 

ςωματεία μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου (email) κακϊσ και μζςα από τθν επίςθμθ 

ιςτοςελίδα τθσ Ε.ΚΑ.Σ.Θ.   

Η Ε.ΚΑ.Σ.Θ. διατθρεί το δικαίωμα προγραμματιςμοφ και εμβόλιμων αγωνιςτικϊν εφόςον κρικεί 

αναγκαίο. 

Η ζναρξθ του Τουρνουά κα ανακοινωκεί ςε θμερομθνία που κα ανακοινωκεί από τθν Ε.ΚΑ.Σ.Θ.  

ΑΡΘΡΟ 4: ΓΗΠΕΔΑ ΑΓΩΝΩΝ 

Οι αγϊνεσ κα διεξάγονται ςε ανοιχτά ι κλειςτά γιπεδα ςφμφωνα με τθν διλωςθ ζδρασ του 

κάκε ςωματείου ςυμμετοχισ και θ ϊρα ζναρξθσ κα πρζπει να είναι το νωρίτερo 09:00 και το 

αργότερο 21:00. 

Εάν υπάρχει θ δυνατότθτα μεταφερόμενθσ χαμθλισ μπαςκζτασ, το φψοσ του ςτεφανιοφ κα 

πρζπει να ζχει φψοσ το πολφ 2,60μ από το ζδαφοσ. Για τθ γραμμι βάςθσ τοποκετείται 

χαρτοταινία για γραμμι βάςθσ ακριβϊσ εκεί που ξεκινάει το χαμόγελο και μεταφζρονται τα 

καλάκια (βλ. ςχιμα)  

για να μειωκεί θ απόςταςθ από τισ βολζσ και το τρίποντο. 

Για τθν ελεφκερθ βολι είναι ςθμαντικό να προςαρμόςουμε τθ γραμμι τθσ ελεφκερθσ βολισ ςτισ 
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δυνατότθτεσ των μικρϊν ακλθτϊν αυτισ τθσ θλικίασ. Η απόςταςθ κα πρζπει να είναι από 4.00μ 

ζωσ 5.80μ από τθ βαςικι γραμμι (Baseline). 

ΑΡΘΡΟ 5: ΜΠΑΛΕ ΑΓΩΝΩΝ 

Για το Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 κα χρθςιμοποιθκεί ςυνκετικι ι δερμάτινθ 

μπάλα SPALDING Νο 5. 

 

ΑΡΘΡΟ 6: ΔΙΚΑΙΟΤΜΕΝΕ ΤΜΜΕΣΟΧΗ ΑΘΛΗΣΡΙΕ 

Στο Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 δικαιοφνται να λάβουν μζροσ ακλιτριεσ που 

ζχουν κάνει εγγραφι ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα τθσ Ελλθνικισ Ομοςπονδίασ 

Καλακοςφαίριςθσ και ζχουν εκτυπϊςει το δελτίο τουσ ι ζχουν δθλϊςει τθν ομάδα που είναι 

εγγεγραμμζνοι ςτο Τουρνουά (μζςω τθσ πλατφόρμασ τθσ ΕΟΚ) κακϊσ και τθν κάρτα υγείασ 

ακλθτι, ςφμφωνα με το άρκρο 16 του Ν.4479/2017 και τθν ΚΥΑ των Υπουργϊν Υγείασ και 

Υφυπουργοφ Ακλθτιςμοφ. 

Στο Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 δικαιοφνται να λάβουν ςυμμετοχι ακλιτριεσ που 

είναι γεννθμζνεσ τα ζτθ 2011 & νεότερεσ. 

Οι ακλιτριεσ των ομάδων είναι υποχρεωμζνεσ να φοροφν τισ εμφανίςεισ των ομάδων τουσ με 

αρικμοφσ από το 0 ζωσ το 99. 

 

ΑΡΘΡΟ 7: ΔΙΑΙΣΗΣΕ – ΚΡΙΣΕ 

Οι αγώνεσ του Τουρνουά κα διεξάγονται με ζνα (1) Διαιτθτι & ζνα (1) κριτι. 

τθν περίπτωςθ που θ ΚΕΔ αδυνατεί να ορίςει διαιτθτζσ/κριτζσ, δφναται να πραγματοποιθκεί 

ο αγώνασ μετά από ςυνεννόθςθ των προπονθτών τθσ γθπεδοφχου/φιλοξενοφμενθσ ομάδασ 

ορίηοντασ κάποιο άτομο ωσ κριτι/διαιτθτι για τθν ομαλι διεξαγωγι του αγώνα. 

 

ΑΡΘΡΟ 8: ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΗ ΤΜΜΕΣΟΧΗ ΑΘΛΗΣΡΙΩΝ 

Οι ομάδεσ που παίρνουν μζροσ ςτο Τουρνουά είναι υποχρεωμζνεσ να ςυμμετζχουν με δζκα (10) 

ακλιτριεσ κατ’ ελάχιςτο. 

Επιτρζπεται θ χρθςιμοποίθςθ και ςυμμετοχι ςε κάκε αγϊνα ζωσ δεκαπζντε (15) ακλθτριών. 

Στο Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ - U12 αν μία ομάδα ςυμμετζχει με κάτω από δζκα (10) 

ακλιτριεσ περιςςότερεσ από μια (1) φορά, τότε το ςωματείο αποβάλλεται από τουσ υπόλοιπουσ 

αγϊνεσ.Σκοπόσ των Τουρνουά είναι θ ςυμμετοχι όλων των ακλθτριϊν. 
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ΑΡΘΡΟ 9: ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΔΙEΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΟ 

9.1 - Ο αγϊνασ  κα διαρκεί ςυνολικά 32 λεπτά, δθλαδι τζςςερισ (4) περιόδουσ των οκτώ (8) 

λεπτών μεικτοφ χρόνου. 

Επίςθσ τα τελευταία δεκαπζντε 15’’ δευτερόλεπτα κάκε περιόδου ο χρόνοσ κα είναι κακαρόσ. 

Η εναλλαγι των γθπζδων κα γίνεται μετά τθν 2θ περίοδο. 

Ο μικτόσ χρόνοσ ςταματάει μόνο για εκτζλεςθ βολϊν, για αλλαγζσ ςτο τετράλεπτο, για TIME OUT 

και τζλοσ εφόςον ο διαιτθτισ το αποφαςίςει για άλλουσ λόγουσ (π.χ τραυματιςμόσ παίκτθ κ.ο.κ). 

Σε περίπτωςθ που υπάρχει δυνατότθτα για θμίχρονο το διάλειμμά του κα είναι 5’ λεπτά και 1’ 

λεπτό για κάκε περίοδο. 

Γενικά κα πρζπει να γίνεται προςπάκεια από όλουσ ο διακζςιμοσ χρόνοσ να  αξιοποιείται για 

αγωνιςτικά λεπτά και όχι για διακοπζσ. 

9.2 - Οι ομάδεσ του τουρνουά είναι υποχρεωμζνεσ να χρθςιμοποιοφν κάκε ακλθτι τουσ για 

τουλάχιςτον δφο (2) τετράλεπτα δθλαδι 8΄ ςε κάκε αγώνα. 

Συγκεκριμζνα, τον αγϊνα κα ξεκινιςουν πζντε (5) ακλιτριεσ που κα αντικαταςτακοφν από τισ 

υπόλοιπεσ πζντε (5) ακλιτριεσ ςτο τετράλεπτο. Αν ζχει παραπάνω ακλιτριεσ ο προπονθτισ, κα 

τισ βάλει ςτθν αρχι του 2ου οκτάλεπτου και οφτω κάκε εξισ.  

Αλλαγζσ κα επιτρζπονται για κάκε ομάδα εφόςον ζχουν χρθςιμοποιιςει όλεσ τισ ακλιτριεσ τουσ 

τον ελάχιςτο χρόνο που απαιτείται από τουσ κανονιςμοφσ ιτοι δφο (2) τετράλεπτα δθλαδι 

ςυνολικά οκτϊ (8) λεπτά. 

9.3 - Η διάρκεια τθσ επίκεςθσ κα είναι 24’’ και δεν υπάρχει περιοριςμόσ για να περάςει θ 

επιτικζμενθ ομάδα το κζντρο. Ο χρόνοσ ανανζωςθσ ςτθν επίκεςθ είναι 14’’. 

 

ΑΡΘΡΟ 10: ΒΑΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΤ 

10.1 - Επιτρζπεται προςωπικι άμυνα (man to man) ΜΟΝΟ ςτο μιςό γιπεδο, με τον 

κανόνα του ενόσ μζτρου. Δθλαδι ςτθν άμυνα κα πρζπει να ακολουκεί ο κάκε 

παίκτθσ-τρια ζναν αντίπαλο παίκτθ-τρια. Η απόςταςθ του αμυντικοφ από τον επιτικζμενο παίκτθ 

ορίηεται περίπου ςτο 1μ. 

10.2 - Δεν επιτρζπεται θ βοικεια από τθν αδφνατθ πλευρά (weak side) αλλά οφτε και θ βοικεια 

από τθν δυνατι πλευρά (strong side). Οι παίκτεσ υποχρεωτικά μαρκάρουν τον παίκτθ τουσ ςε 

απόςταςθ από ζνα χζρι ζωσ ζνα μζτρο. 
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10.3 - Απαγορεφονται όλων των ειδϊν τα screen: ςτθ μπάλα (pick n roll), χζρι-χζρι (hand off), 

μακριά από τθν μπάλα (screen away). 

10.4 - Δεν επιτρζπεται θ χρθςιμοποίθςθ οποιαςδιποτε άμυνασ ηϊνθσ ςε όλο ι το  μιςό γιπεδο 

(zone - zone press). 

10.5 - Δεν επιτρζπεται θ χρθςιμοποίθςθ μεταβλθτισ άμυνασ (match up zone). 

10.6 - Δεν επιτρζπονται οι παγίδεσ. 

10.7 - Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των αμυντικϊν παραπάνω από τρία (3’’) ςτθ ρακζτα εκτόσ αν 

ζχει ςωματικι επαφι με επικετικό παίκτθ. 

10.8 - Οποιαδιποτε παράβαςθ από τισ παραπάνω τιμωρείται με ανανζωςθ 14’’ τθσ επιτικζμενθσ 

ομάδασ. 

10.9 - Τα άουτ κα γίνονται: 

 χωρίσ ο διαιτθτισ να δώςει τθν μπάλα ςτον παίκτθ από τθν πλάγια γραμμι (Sideline) 

είτε για τθν επιτικζμενθ είτε για τθν αμυνόμενθ ομάδα  

 χωρίσ ο διαιτθτισ να δώςει τθν μπάλα από τθν γραμμι βάςθσ (Baseline) όταν πρόκειται 

για τθν αμυνόμενθ ομάδα  

 εφόςον ο διαιτθτισ δώςει τθν μπάλα από τθν γραμμι βάςθσ (Baseline) όταν πρόκειται 

για τθν επιτικζμενθ ομάδα  

Είναι ςθμαντικό το παιχνίδι να είναι γριγορο και οι ακλθτζσ να κάνουν γριγορα τισ επαναφορζσ 

από το άουτ.    

 

ΑΡΘΡΟ 11: ΕΝΣΑΕΙ – ΠΡΟΦΤΓΕ 

Δεν γίνεται δεκτι καμία ζνςταςθ και καμία προςφυγι για κανζνα λόγο. Ο ςκοπόσ των αγϊνων 

είναι κακαρά παιδαγωγικόσ και ωσ ζτςι πρζπει να αντιμετωπίηεται από όλουσ τουσ 

εμπλεκόμενουσ φορείσ. 

ΑΡΘΡΟ 12: ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ – ΚΑΣΑΣΑΞΗ 

Στο Σουρνουά MINI BASKET ΚΟΡΙΣΙΩΝ U12 δεν κα υπάρχει ΚΟΡ. 

AΡΘΡΟ 13: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

Τα ζξοδα του αγϊνα (αμοιβι και οδοιπορικά διαιτθτϊν, κριτϊν) κα δίνονται ςτθν γραμματεία 

του αγϊνα πριν τθν ζναρξθ του και βαρφνουν εξθμιςίασ τα αγωνιηόμενα ςωματεία. Η αμοιβι 

ανά διαιτθτι κα είναι 10€ και ανά κριτι 10€. 
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Σε περίπτωςθ ματαίωςθσ ι διακοπισ αγϊνα μζχρι τθν λιξθ του Αϋ θμιχρόνου για οποιονδιποτε 

λόγο, τα οδοιπορικά των διαιτθτϊν και κριτϊν που ζχουν προςζλκει, καταβάλλονται από τθν 

γθπεδοφχο ομάδα αλλά περιορίηονται ςτο ιμιςυ. 

* Τα ζξοδα των αγϊνων κα καταβλθκοφν από τθν ΕΟΚ. 

ΑΡΘΡΟ 14: ΙΑΣΡΙΚΗ ΚΑΛΤΨΗ ΑΓΩΝΩΝ:  

Ιςχφει το άρκρο 15 τθσ Γενικθ́σ Προκθ́ρυξθσ Πρωτακλθμάτων τθσ Ε.ΚΑ.Σ.Θ. 

 

ΑΡΘΡΟ 15: ΑΝΑΒΟΛΗ ΑΓΩΝΑ – ΔΙΑΚΟΠΗ ΑΓΩΝΑ 

Απαγορεφεται θ αναβολι αγϊνα ι θ αλλαγι τθσ θμζρασ του αγϊνα, με τθν αιτιολογία ότι 

υπάρχει και άλλοσ αγϊνασ του ςωματείου οποιουδιποτε τμιματοσ τθν ίδια θμζρα ι ϊρα ι λόγω 

κωλφματοσ του Προπονθτι τθσ ομάδασ ι λόγω ςχολικϊν εκδρομϊν κλπ. 

 

ΑΡΘΡΟ 16: ΓΕΝΙΚΑ  

Ιςχφει το άρκρο 16 τθσ Γενικθ́σ Προκθ́ρυξθσ Πρωτακλθμάτων αγωνιςτικισ περιόδου 2022/2023. 

 

Για το Δ.. τθσ Ε.ΚΑ..Θ. 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ τθσ  Ε.Π. Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

ΑΒΒΑ ΛΟΡΣΟ ΜΙΧΑΛΗ ΜΗΛΙΑΡΑ ΚΛΕΑΝΘΗ ΓΑΛΛΟ 

 


